



С ДНЁМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

ГАЗЕТА «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК» № 38 (10926) от 9 МАЯ 2025 ГОДА, ПЯТНИЦА



Каждый май супруги Баяновы из посёлка Голышманово приходят к Мемориальному комплексу в память павшим в годы Великой Отечественной войны. С горечью в сердце перечитывают имена погибших солдат-земляков

Дети победного 1945 года

В Голышмановском окружном Совете ветеранов реализуется проект о послевоенных детях. Они не испытали тягот войны, но весь их жизненный путь овеян славой победителей

Супруги Валерий и Галина Баяновы из посёлка Голышманово – ровесники Великой Победы.

Галия родилась в апреле 1945 года, а Валерий – в октябре. Родители, пережившие тяжёлые годы Великой Отечественной войны старались изо всех сил дать детям лучшую жизнь, чтобы их детство было счастливым.

Испытания в тылу

Мама Галины – Мария Коркина – труженица тыла. В годы войны работала на железной дороге – в ремонтной бригаде. Досталось женщинам тогда – объект-то военный. Марию Ивановну могли бы призвать на фронт, в тыловом посёлке Катышка уже прошли военные курсы. Но родившийся ребёнок

и вскоре Победа стали счастливым билетом. Награждена медалью «За доблестный труд». Жили Галия вдвоём с матерью в маленьком домике на улице Московской, трудно приходилось. Она и сейчас помнит, как мама отправляла её маленьку в магазинчик у железной дороги. Самой ей надо было идти на работу. Хлеба в достатке ещё не продавали: не купишь с утра булку – уже нигде не возьмёшь. Потом Мария Ивановна уехала на Урал к сестре. В городе Берёзовском Галия окончила «семилетку», и ей дали льготное место в интернате средней школы в Каменске-Уральском. Она была зайдлой туристкой, команда школы занимала первые места в области. Вернулась в посёлок Голышманово, где уже жила её мама. Здесь спустя время и встретила своего суженого Валерия.

Фронтовые заслуги отца

Отец Валерия – Константин Баянов – с Ражевской территории. Был призван на фронт осенью 1941 года. Сельского жителя определили в транспортно-грузовой батальон – он прекрасно управлялся с лошадьми. В декабре часть отбыла в 59-ю армию на Волховский фронт. В 1943 году отец уже воевал в стрелковой роте, ходил в разведку. Однажды вынес с поля боя раненого командира разведгруппы. Медали «За боевые заслуги» и «За отвагу» увенчали его красноармейскую гимнастёрку. По ранению старшину Баянова комиссовали в 1944 году.

В заботе о детях

Вскоре он женился – невест в округе было много. Константин выбрал ровесницу, на которую в юности загляды-

вался на деревенских вечёрках. Павла Леонтьевна потеряла на войне мужа, осталась одна с ребёнком на руках. А поженились – родились погодки Валерий и Леонид. Главу семьи Константина Баянова назначили председателем сельского совета. Потом он руководил молокозаводом в селе Ражево.

Старший сын Павлы в средней школе учился в посёлке Голышманово, жил на квартире. Приходилось тяжело: бездорожье, транспорта никакого. А стремление к знаниям у всех ребят было. И, когда подросли Валера с Леонидом, родители из Ражево переехали в районный центр.

– Я седьмой класс окончил во второй школе, где директором был Иван Георгиевич Матвеев – фронтовик.

» 2
стр.

Дети победного 1945 года

В Голышмановском окружном Совете ветеранов реализуется проект о послевоенных детях. Они не испытывали тягот войны, но весь их жизненный путь овеян славой победителей

«1 стр.

В школьные годы всерьёз увлекались с братом спортом – волейболом, настольным

теннисом. После «десятки» поступил в Уральский политехнический институт.

Спорт – семейное увлечение

Валерий Баянов – один из первых воспитанников Голышмановской спортивной школы. Долгие годы активно играл в волейбол. Галина в школе тоже занималась многими видами спорта. Но после замужества она посвятила себя семье. Любовь к спорту Баяновы воспитали в сыне Сергее. И внучки увлеклись – выступали в команде спортивной школы, не раз становились лучшими волейболистками на областных соревнованиях. Играли, когда учились в вузах. Теперь и правнука вместе с дедами бывает активным зрителем и болельщиком. Валерий – частый почетный гость на волейбольных баталиях. Там встречается со старыми товарищами по команде

– Алексеем Кашкаровым и Юрием Зыковым. Волейболисты из Голышманово не раз становились чемпионами области.

Познакомились на танцах

Галина окончила финансово-кредитный техникум и работала бухгалтером в Голышмановской сельхозтехнике. Родители будущего мужа там трудились. Его мама, Павла Леонтьевна, тоже была бухгалтером – многому у неё научилась. С Валерием виделись часто, дружить начали на танцах в районном Доме культуры.

– Мы ещё захватили твист, Галина его лихо отплясывала. Как такую заводную не полюбить? На вальс и танго тоже старалась приглашать только Галю, – поделился он.

После окончания института и Валерий Баянов пришёл работать в сельхозтехнику. Его брат Леонид был главным инженером. Образовалась трудовая династия семьи. Спустя время Валерия перевели во вновь образованное строительное предприятие начальником участка. Почти 30 лет Баяновы прожи-

ли в Казахстане. Сначала уехал Леонид – его направила партия руководить птицефабрикой. Перетянул он и семью Валерия.

Вернулись Баяновы в посёлок Голышманово в 2006 году. Со временем приходит понимание, что в родных местах всегда лучше, чем где-то. Часто садятся на машину и едут в Тюмень – как говорят, к младшим Баяновым. Семья брата Леонида тоже вернулась на малую родину. Мужчины говорят о рыбаке и строительстве, вспоминают юность. А Галина с Любовью, супругой Леонида, обсуждают огородные заботы, успехи детей и внуков. Обе любят цветы и планируют, что посадить в новом сезоне.

– Мы надолго из дома теперь не уезжаем. Как бы ни было хорошо в гостях, дома лучше, – говорит Валерий.

Супруги Баяновы вместе прожили без малого 60 лет. Отметили, что живут скромно. Главное – достойно. Опора для них – сын и внучки. Им передают семейные ценности, среди которых уважение к памяти предков.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

9 мая – День Победы

Уважаемые земляки! В эти майские дни все мы объединены чувством благодарности и уважения к подвигу Героев Великой Отечественной войны. Сердечно поздравляю вас с Днём Победы! Величие этого священного для нашей страны праздника не угасает. Он стал незыблым символом преемственности традиций, сохранения исторической памяти и неразрывной связи прошлого, настоящего и будущего. Уважаемые ветераны! Ваш подвиг вне времени! Вечная признательность вам – Героям Великой Победы! Именно вы с однополчанами мужественно шли в бой за жизнь будущих поколений, за родных и близких, за Родину. Вы самоотверженно работали в тылу за себя и за товарища, ушедшего на фронт. Вы преодолели тяжелейшие испытания и по-

ставили точку в Великой Отечественной войне. Вы – пример стойкости и подлинного патриотизма. Низкий вам поклон. Сегодня новое поколение идёт по местам боевой славы Великой Отечественной войны, защитники Отечества отважно сражаются за мир и благополучие будущее России. Дорогие земляки! Победа – наше великое наследие. Даже спустя 80 лет она объединяет нас. Ветераны, пережившие страшную войну, уходят, но память о них живёт в наших сердцах, в истории каждой семьи. И, пока мы храним её и передаём глубокое уважение к Героям Победы своим детям и внукам, слава победителей будет жить вечно. С праздником, земляки. С Днём Победы!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

непоколебимую стойкость, смелость и храбрость наших отцов и матерей, дедов и бабушек во имя Родины, во имя жизни! Искренне поздравляю вас, наши дорогие ветераны, с великим праздником Победы! Низкий поклон вам за всё, что вы сделали для нас! Я глубоко убеждён: пока в наших сердцах живёт священная память о Великом Подвиге, наша Родина останется могучей и непобедимой. От всей души желаю вам благополучия, согласия, мирного неба над головой! С Днём Великой Победы!

Александр ЛЕДАКОВ,
глава Голышмановского
муниципального округа

Не ради славы, почестей, наград

Девятого мая колонну «Бессмертного полка» голышмановских фронтовиков по традиции «возглавляют» Герои Советского Союза



Сидор Путилов – Герой Советского Союза

Их шестеро – Григорий Шевчук, Алексей Бельский, Константин Ражев, Павел Молодых, Сидор Путилов и полный кавалер орденов Славы, и этот факт приравнивает к высокому званию, Пётр Юрлов.

Сегодня расскажем о Сидоре Путилове. Он родился 15 мая 1916 года в деревне Лапушкина. Там прошли детство и юность будущего Героя.

В семье Путиловых были три сына: Родион, Сидор и Кондратий. С малых лет они помогали отцу на колхозной работе. После школы Сидор обучился на курсах трактористов и работал на Ражевской машинно-тракторной станции. Военную науку освоил

в армии. В 1937 году уехал учиться на связиста в город Свердловск (ныне – Екатеринбург). По комсомольскому призыву его направили служить в первое городское отделение милиции.

Первая медаль

С начала Великой Отечественной войны Сидора Антоновича призвали на военные сборы. На Урале формировалась 8-я отдельная истребительная противотанковая бригада. В её составе связист Путилов в мае 1942 года отбыл на Воронежский фронт. Весной 1943-го вышедши с тяжёлыми боями из окружения бригады переформировали в 30-ю отдельную истребительно-противотанковую артиллерийскую. В должности командира отделения связи взвода управления 1844-го истребительно-противотанкового полка бригады Сидор Путилов участвовал в боях на южном фасе Курской дуги. Командир представил его к ордену Красной Звезды, но высшее начальство вручило медаль «За отвагу».

Подвиг Героя

После разгрома немецко-фашистских войск в Курской битве Советская армия подступила к Днепру. Старший сержант Путилов отличился при форсировании этой реки и в боях за Бородавский плацдарм на её правом берегу. Ожесточённые бои с фашистами начались в 20-х числах сентября

1943 года. Днепр форсировали штурмовые отряды, десантники, артиллеристы. Противник бросил на ликвидацию плацдарма элитные танковые дивизии «Мёртвая голова» и «Великая Германия».

За проявленные отвагу и геройство при форсировании реки Днепр указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года 18 солдат и офицеров 30-й бригады удостоили звания «Герой Советского Союза». Среди них – Сидор Путилов. К сожалению, связист не дожил до награждения.

Только за 25 и 26 сентября расчёты отразили шесть атак немцев. Связь постоянно обрывалась. Чтобы наладить связь командного пункта бригады с солдатами на пятаке, на задание направили Сидора Путилова. Из подручных средств он соорудил подобие плота и, разматывая катушку с проводом, под миномётным огнём переправился через Днепр. Меньше часа потребовалось отважному связисту наладить сообщение. К концу сентября через Днепр переправилась вся бригада...

Судьба берегла воина. В октябре «горячего» года он не раз выходил на опасные задания. Порой лицом к лицу сталкивался с немецкими солдатами,

но выходил из этих боёв победителем.

30 октября противотанковую бригаду бросили к западу от села Петрово Кировоградской области, чтобы не допустить прорыва танковых частей противника. В трёхчасовом кровопролитном бою многие воины сложили голову. Погиб и Сидор Путилов. Он похоронен в братской могиле села Петрово.

Поисковое движение

В 1970-е годы, к 30-летию Великой Победы на малой родине Героя развернулось поисковое движение. Юные следопыты Средне-Чирковской школы связались с поисковиками из Тюменского училища № 33, родственниками Сидора Путилова из деревни Лапушкина, супругой Героя Советского Союза Агришиной Яковлевной, их дочерью Зинаидой Сидоровой, переписывались с внучкой Ольгой. Осенью 1977 года пионерская вожатая Мария Путилова, пионеры школы Владимир Тырцов, Наталья Никифорова, Ольга Филёва и тюменские поисковики съездили на Украину в село Петрово. Обменялись там собранными материалами о жизненном пути воина, книгами и сувенирами.

В результате большой поисковой работы именем Героя названы улицы в городе Тюмени, в посёлке Голышманово и Средне-Чирковской школы. В те годы Сидора

Путилова зачислили почётным членом ученической производственной бригады. А в 2013 году базовую станцию сотовой связи АО «Ростелеком» тоже назвали в честь прославленного земляка.

На встречу с отцом

Впервые дочь Сидора Путилова – Зинаида – приезжала на малую родину отца в далёком 1980 году. Она повстречалась с родственниками – с дедом Кондратием, детьми Родиона, который тоже прошёл дорогами войны. Поездка повторилась в майские дни 2021 года, когда Сидору Путилову исполнилось 105 лет. Вместе с председателем ветеранской организации Ленинского отдела МВД города Екатеринбурга Александром Переваловым, дочерью Ольгой и внуком Дмитрием Зинаидой Сидоровной вновь прожила военные вехи отца. Ей не довелось увидеть его – только однажды, когда Сидор отправлялся из военного лагеря на фронт, жена Агришина привезла новорождённую проводить его. Но все эти 80 лет она берегла память о папе, по крупицам передавая её потомкам. И, пока Герой Отечества остаются на переднем фланге «Бессмертного полка», будет жива память о них, и Родина наша не даст противникам попирать святые ценности российского народа – мир, свободу, доблесть.

Любовь ВЕТРОВА
Фото из архива редакции

В солдатских письмах – памяти истоки

Гвардии рядовой Александр Золотарёв во фронтовых весточках обещал вернуться



В памяти родных Шурка навсегда останется юным, как на довоенной фотографии. Озорной взгляд, лихо, с шиком по моде закинутая на бок шапка-кубанка

В Великую Отечественную войну в нашей стране было отправлено и получено, по некоторым подсчётам статистов, более 6 миллиардов писем.

В те годы они являлись единственным средством связи между фронтом и тылом. В наше время информационных технологий сложно представить, что люди в тылу порой месяцами ждали тонкий «треугольник». Иногда похоронное извещение приходило в дом фронтовика раньше, чем его последнее письмо. И всё же почтовое сообщение в годы войны было налажено хорошо. И «треугольники» со штемпелем «Письмо красноармейца» всегда находили адресата.

Сегодня эти письма – молчаливые свидетели реалий сороковых роковых годов. Читая их, мы «видим» те события глазами рядовых солдат и офицеров. В них, несмотря на конспирацию военных сведений и цензуру, есть та живая ниточка, которая позволяет потомкам чувствовать и понимать родных людей такими, какими они были.

Берегут фронтовые реликвии

В семье Сергея и Татьяны Ершовых из посёлка Голышманово к памяти фронтовиков относятся бережно и трепетно. Историю своего рода они ведут со времён освоения Сибири – поимённо, пофамильно. По сути, в каждом доме в родном селе Медведево жили родственники: Ершовы, Большаковы, Борцовы, Золотарёвы. Фронтовики и труженики тыла занимают особое почётное место в генеалогии семьи.

Фронтовые письма от Александра Золотарёва, которых больше двух десятков, хранятся в отдельной папке. Их берегла мама солдата – Евдокия Фёдоровна – и младшая сестра Тоня. Потом Антонина Дмитриевна передала письма дочери Татьяне.

Из многодетной семьи

Семья Золотарёвых, как и многие другие в селе, была многодетной. Старших сыновей – Ивана, Демида, Терентия – призвали на фронт в первые месяцы войны. Саша и Тоня – младшие дети, что называется, поскребыши. Сыну Шурке было только 15 лет, когда пришла война. За плечами – четыре класса деревенской школы. Рано пришлось повзрослев парню, который остался помощником матери. Но уже осенью 1942 года пришла повестка и ему – 17-летнему.

Татьяна Ершова рассказывает:

– По словам мамы, Шурка был парнем весёлым, любил пошутить. Отлично играл на гармошке и метко стрелял.

В снайперской школе

Поэтому его на призывающем пункте отобрали в снайперскую школу. Спецкурсы он проходил в городе Бийске Алтайского края. Уже оттуда парень писал письма родным, передавал всем приветы. Сестре Тоне часто посыпал весточки отдельно. Она, по-девчоночьи любопытная, спрашивала, не дружил ли он с кем-то.

С присущим ему озорством Шурка отвечал в письме от 9 февраля 1943 года:

«Это мне, Тоня, ни к чему, что девок здесь хоть десятками перебираят. Я как в клубе засиграл да пошёл плясать, все на меня глаза выпучили. Да мне сейчас не до них».



Племянница Татьяна Ершова из посёлка Голышманово бережно хранит в семейном архиве солдатские «треугольники»

В письмах писал, как служит, какая погода на дворе. На Алтае тогда морозы сменялись оттепелями. Удивительно, но из письма слов не выкинешь.

На обороте последнего письма солдата, свёрнутого квадратом, аккуратным почерком написаны строчки стихотворения:
 «Победа над лютым врагом близка,
 Чтоб светлые дни настали.
 – Вперёд! – говорит нам родная страна.
 – Вперёд! – приказал нам Сталин».

Военная конспирация

После снайперской школы курсанта направили в действующую армию. Где воюет – ни в одном письме ни строчки. Красноармейцы знали, что в целях конспирации нельзя указывать место службы, имена командиров, географические данные. В обратном адресе лишь номер полевой почты – 08691. Только сейчас на сайте «Память народа» можно узнать и проследить боевой путь гвардии рядового. Служил он в 85-й гвардейской стрелковой дивизии.

«Сообщаю, что жив и здоров. Живу хорошо, обо мне сильно не забочтесь. Берегите сами себя, чтобы я вернулся домой, а вы все были живы и здоровы и со всеми пришлось посидеть за одним столом. А сейчас нужно как-нибудь пережить. Да, мама, очень плохо здесь – досталось мирным жителям. Вам ещё жить можно. А здесь люди пооставились только в чём

были – рубашка да штаны. Гаднемец всё спалил – отступает и жжёт, всё что ни попадёт. Много приходилось видеть замученных и убитых немцами стариков и детей. Знаешь, мама, старушке всё нахистое жалко – скажет немец, он и её убьёт. Те, которые остались, всё пережили – хотят жить».

Такие откровения молодого бойца оставлены военной цензурой. Это свидетельства фашистских зверств. 85-я гвардейская дивизия в составе 10-й гвардейской армии участвовала в освобождении Смоленщины от фашистской оккупации – настырелись солдаты на горе мирных жителей, до глубины души пронзили картины оккупационного режима.

Переживал за родных

У старшей сестры Матрёны на фронте погиб муж. Узнав об этом, Александр написал:

«Также и Мотя пусть не убивает себя, не кручинится. У неё хоть Ваню и убили, так не на глазах. А здесь проклятый немец казнил мужиков, женщин и родных детей на глазах. И это всё мы пережили. У Моти уже дети большие».

В июле 1944 года в одном из писем Александр Золотарёв прислал клочок центральной газеты. «Тоня, передай эту газетку Моте, она получит «Медаль материнства». 8 июля 1944 года «Медаль материнства» I, II степени учредил Президиум Верховного Совета СССР. Многомиллионные людские потери Советского Союза в войне требовали по достоинству оценивать материнский подвиг. И Саша, любящий своих родных, всем сердцем переживал за них, помнил и беспокоился.

Награда за отвагу

В марте он чудом уцелел в бесконечных боях в районе посёлка Пушкинские горы и города Опочки.

20 марта он писал:

«Сообщаю, что жив и здоров. Рана моя зажила, только маленько ещё коростина на подбородке. Мама, меня ранило 5 марта и в этот же день я убил собственными руками девять немцев. 14 марта получил правительенную награду – медаль «За отвагу». Может, видели у Омели Ершова, вот такую и я получил. Ну пока, всем передавайте родным привет. Писать некогда». (Родственник Емельян Матвеевич Ершов тоже был на фронте – примечание автора).

«15 марта получил медаль «За отвагу». Вручал сам генерал и подавал водку. Вытил триста граммов из генераловой чаши и закусили очень хорошо – для нас был вечер. На словах бы лучше рассказал, всё в письме не опишешь».

«Бью врага без промаха!»

Письма присыпал гвардии рядовой не только треугольные, но и на специальных воинских бланках. На них было место для иллюстраций – снайпер с винтовкой в руках. Сакраментальные слова: «Смерть немецким оккупантам. Бью врага без промаха!»

«Вот, Тоня, – обращался он к сестре, – посмотри на картинку. Хоть это не я нарисован, но, представь, бываю часто в таком положении. И из винтовки бью немцев без промаха. Я снайпер, и моя задача: один выстрел – убит немец».

20 июля 1944 года родные получили последнюю весточку от Александра.

«Получил от вас письмо, узнал, что от многих ребят нет известия. Ну а я всё ещё жив и здоров, хотя уже восемь месяцев в боях. На всё нужна хитрость: и головой перехитрить врага, и самому оставаться живым», – сообщал он.

И потянулись долгие дни томительного ожидания. От Саши не было никаких известий. С Западного фронта дивизия передислоцировалась на 2-й Прибалтийский фронт. После Победы старшие братья вернулись с войны. Где сложил голову младший Шурка Золотарёв – неизвестно. В память о нём остались эти письма в семейном архиве, которые передаются от поколения к поколению.

Внучка Ершовых Ольга недавно писала исследовательскую работу «Культурное наследие нашей страны». Письма – часть его. Через историческое прошлое своей семьи, отметила она, можно изучать историю родного края и хранить уважение к памяти предков. В этом – сила поколений.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из личного архива и автора

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
РЕДАКТОР: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
РЕКЛАМА: 2-69-74.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №У72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 17 рублей 78 копеек.

Тираж: 2004 Заказ № 38